
Dvojnásobný mistr. Střelec
Jindřich Dubový po výborných 
výkonech přivezl dvě zlaté 
medaile z mistrovství repu-
bliky. (Čtěte str. 16)  Foto: -dd-

Město Bruntál v součas-
né době připravuje priva-
tizaci dalších více než čtyř
set městských bytů.  Pokud
zastupitelstvo schválí zása-
dy prodeje, bude umožněn
odprodej bytů přednostně
současným nájemníkům za
výhodných podmínek.

Prodejem městských bytů
se zabývali zastupitelé města
na svém veřejném zasedání
v úterý 11. března. Ačkoliv
zastupitelstvo zatím nechvá-
lilo zásady prodeje bytů, na
veřejnosti se objevily infor-
mace, že městské bytové jed-
notky budou k prodeji za ceny
blížící se částkám, za jaké se
byty běžně prodávají na rea-
litním trhu v Bruntále a okolí.
Takové informace jsou zce-
la nesmyslné, prodejní ceny
budou nižší.

Navrhované zásady prodeje
bytů předpokládají následující
zcela objektivní postup tvorby
ceny bytu: 

Soudní znalec určí znalec-
kým posudkem cenu celého
domu.

Vypracuje prohlášení vlast-
níka nemovitosti a vymezí
v něm jednotky.

Stanovená cena domu pak 
bude rozpočítána na cenu
jednotlivých jednotek podle
podílů uvedených v prohláše-
ní vlastníka nemovitosti. 

Tato cena bude cenou zá-
kladní a pro stávající nájem-
níky nikoliv konečnou.

Zásadní totiž je, že již
odhadní cena je nižší než
cena tržní, k dalšímu snížení 
ceny dochází díky uvede-
nému způsobu stanovení 
ceny domu a jejímu rozpo-
čítání, ale především: obča-
nům s předkupním právem
(a osobám blízkým) bude
z této základní ceny odečte-
na výrazná sleva a konečná
prodejní cena tak bude ješ-
tě mnohem nižší. V návrhu
zásad pro jednání zastupitel-
stva tato sleva činila čtyřicet 
procent, na její definitivní výši
se však musí shodnout většina
zastupitelů.

(Dokončení na str. 3)
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Město připravuje prodej bytů

Fotbalový stadion město nezruší,
vyhlášený záměr má za cíl nastínit možnosti využití území
Jedním z bodů jednání bruntálského 

zastupitelstva bylo využití území v lokalitě 
mezi ulicemi Staroměstskou a U Stadionu. 

Zastupitelé svým usnesením dali najevo, 
že pokud přijmou nějaké závazné rozhodnutí, 
učiní tak na základě posouzení všech reálných 
možností využití tohoto území.

V posledních týdnech se objevilo několik 
zavádějících, neúplných nebo zcela lživých 
informací o tom že „město chce zrušit fotba-
lový stadion“. Tyto a podobné informace nelze 
brát jako platné už z toho důvodu, že orgány 

města ke konkrétnímu budoucímu využití 
lokality nepřijaly závazné stanovisko.

Rada města, která se snaží nalézt co nej-
větší počet variant využití klínu mezi ulicemi 
Staroměstskou a U Stadionu, doporučila zastu-
pitelstvu, aby si vyhradilo právo rozhodnout ve 
věci využití území v této části města. 

Zastupitelé tak svým rozhodnutím v úterý
11. března učinili, a dále vyhlásili záměr 
využití tohoto území, včetně podmiňujících
požadavků. 

(Více na str. 2)

Bakalářské tituly byly uděleny

n Gratulace prvním bakalářům se na slavnostní promoci 
zhostili i představitelé města. Na snímku místostarosta Václav 
Mores                      Foto: -dd-

První úspěšní absolven-
ti Vysoké školy podnikání, 
a.s. mají za sebou slavnostní 
promoci.

Ve čtvrtek 13. března se
v sále Společenského domu
v Bruntále konala slavnostní 
promoce prvních absolventů 
Vysoké školy podnikání, a.s.
Ostrava.

Studium v Bruntále dosud 
úspěšně ukončilo třicet devět 

absolventů po tři a půl letech 
studia. Deset z nich absolvo-
valo studium s vyznamená-
ním. Všichni absolventi složi-
li promoční slib a obdrželi 
diplomy z rukou rektora doc. 
PhDr. Josefa Jüngera, CSc. 

(Pokračování  na str. 3)



náš domov         2                     26. března 2008

Neoznačený text na stránce a dále v listu: 
Jiří Ondrášek, tiskový mluvčí,

Městského úřadu Bruntál

Více informací z radnice, včetně usnesení orgánů
města, najdete na internetových stránkách 

w w w . m u b r u n t a l . c z

Krátce z jednání rady města

Fotbalový stadion město nezruší,
záměr má za cíl nastínit možnosti využití území

29. schůze rady města, která se 
konala v úterý 18. března, začala 
netradičně ve Střední škole služeb 
Bruntál v Dukelské ulici. Radní si 
prohlédli prostory školy a na místě 
měli možnost posoudit stav jednoho 
z objektů, který je ve vlastnictví Města 
Bruntálu a ve výpůjčce zřizovatele 
školy - Moravskoslezského kraje. 

V loňském roce se velmi dobře 
osvědčila spolupráce s občanským 
sdružením LIGA nejen při úklidu 
veřejného prostranství, ale také při 
řešení sociálních otázek v západní lo-
kalitě. Radní proto schválili uzavření 
smlouvy o provádění úklidových prací 
mezi Městem Bruntál a občanským 
sdružením LIGA v návaznosti na 
schválený rozpočet města Bruntál 
pro rok 2008 s účinností od 1. dubna 
2008.

Důležitým bodem programu jed-
nání rady bylo řešení území v lo-
kalitě Za mlékárnou, vyplývající 
z územní studie výstavby rodinných 
a bytových domů v této části města. 
Radní se shodli na variantě (A) 
uspořádání území a doporučili ji ke 
schválení pořizovateli územní studie. 
Uložili rovněž  prezentovat studii na 
veřejném jednání za účasti zastupitelů 
a shlédli prezentaci vážného zájemce 
o developerskou činnost v území.

Rada města dále schválila uzavře-
ní smlouvy o spolupráci při zabez-
pečení aktivit v oblasti celoživot-
ního vzdělávání mezi Městem Brun-í
tál a Vysokou školou podnikání, a.s.,
Ostrava. Předmětem smlouvy je vy-
jádření oboustranného zájmu na roz-
voji celoživotního vzdělávání v Brun-
tále a další společný postup přípravy 
a realizace vzdělávacích projektů 
financovaných z evropských fondů 
v letech 2008 - 2010.

Další smlouva, jejíž uzavření 
a znění rada schválila, se týkala vir-
tuální aukční síně PROe.biz. Smlouva 
se společností Sentinet s.r.o. městu 
umožní realizaci veřejných zakázek 
nebo poptávek formou elektronic-
kých aukcí. Metoda, jejíž prosazení 
je součástí programového prohlášení 
rady, umožňuje mimo jiné dosažení 
nemalých úspor financí města.

(Dokončení ze str. 1)
Právě vyhlášený záměr 

má přinést odpovědi na
otázky, jak území co neje-
fektivněji využít z hlediska
města a jeho občanů - širo-
ké, ale i sportovní veřejnos-
ti, jelikož areál je neodmys-
litelně spjat se sportovním
vyžitím. Záměr stanovuje
pro zájemce-investory obec-

né podmínky, za jakých je
možné v daném prostoru
realizovat výstavbu; hlavní
podmínkou je mimo jiné
zachování sportovní vyba-
venosti v rámci lokality.

O investiční činnost v lo-
kalitě mají zájem prozatím
dva investoři. Oba hodla-
jí zrekonstruovat, případně
přebudovat stávající sporto-

viště a vybudovat v lokalitě 
obchodní centrum. Rada 
města však věří, že se na 
základě vyhlášeného zámě-
ru, který bude zveřejněn
rovněž na některých inter-
netových realitních serve-
rech, najde více subjektů,
které projeví zájem o rozvoj 
této části města.

Misijní kříž, který z modřínových hranolů vyřezal řezbář František Nedomlel, stojí od 
minulého týdne na začátku lipové aleje na Uhlířském vrchu. U umělce jej objednal bruntálský
lékař Ladislav Božek. Kříž, vážící  270 kg vynesli z dílny muži snímku.                 Fota: -dd-

Misijní kříž vítá návštěvníky lipové aleje
Misijní kříž, který od 

minulého čtvrtku zdobí
vstup do lipové aleje, vyro-
bil bruntálský řezbář Fran-
tišek Nedomlel z hranolů
modřínového dřeva, které
je velmi odolné.

„Inspirací k jeho podo-
bě mi byla loňská dovo-
lená na řeckém ostrově 
Kos. Vytvořil jsem ho jako
kříž v kříži,“ řekl František “
Nedomlel. 

Výrobu kříže finančně
zajistil diabetolog Ladislav
Božek, dřevo věnovala fir-
ma Hranex Hranice.

První jarní den, kdy byl
instalován, je také posvě-
til bruntálský farář Štefan
Bednár. Celý kříž je vyso-
ký 5,3 metru, z toho je celý

jeden metr v zemi. Na šíř-
ku měří 1,9 metru a váží
270 kilogramů. Na jeho vý-
robu spotřeboval umělec půl
kubíku dřeva.              -dd-

Poslední nátěr proti škodlivým vlivům.                Foto: -dd-



(Dokončení ze str. 1)
Zásady zcela jasné říkají, že

byty budou přednostně nabíd-
nuty osobám s předkupním
právem a rada města navíc
doporučuje, aby se možnost 
přednostního prodeje vztaho-
vala také na blízké nájemníků
v linií příbuzenského vztahu
prarodiče - rodiče - děti.

Město se při přípravě a pro-
deji bytů musí chovat jako
řádný hospodář, což mu uklá-
dá zákon, a zároveň se maxi-
málně snaží respektovat situa-
ci svých občanů. Návrh zásad 
je teprve prvním krokem sou-
časné fáze privatizace měst-
ských bytů.

K prodeji jsou nyní navrženy
následující bytové domy, při-
čemž výčet ještě může být 

zastupiteli změněn: Dr. E. Be-
neše 23 a 25, Hálkova 4 a 6,
Jesenická 57, 59, 61 a 63,
Jiráskova 2 a 4, Kunov 37, 62,
69, 75 a 76, Květná 26 a 28, Na
Kopečku 1 a 3, Okružní 22,
24, 32 a 34, Olomoucká 5 a 7,
Požárníků 1, Revoluční 2 a 4,
Rýmařovská 3, Rýmařovská
19, 21, 23, 31, 33 a 35, Tř.
Práce 12 a Vrchlického 6.

Město má v současné době
ve vlastnictví celkem 1769
bytů. 655 z nich zatím prodat 
nelze, důvodem je například 
skutečnost,  že se na ně vzta-
huje poskytnutá státní dota-
ce, nacházejí se v památkově
chráněném objektu, spada-
jí pod pečovatelskou službu
a podobně.

(Dokončení ze str. 1)
Slavnostnímu aktu byly přítomny více 

než dvě stovky lidí, příbuzní absolven-
tů, radní a zastupitelé města, starostové 
okolních obcí a další osobnosti.

Ve slavnostních projevech zazněla po-
děkování za úsilí při přípravě činnosti kon-
zultačního střediska VŠP a.s. v Bruntále. 

Rektor vysoké školy poděkoval měs-
tu za mimořádnou podporu při realiza-
ci zahájení studia. Jmenovitě vyzdvihl 
zásluhu emeritního starosty města Bc. 
Stanislava Navrátila na realizaci projektu 
vysokoškolského vzdělávání v Bruntále.

„Když se před lety začalo nahlas hovo-

řit o myšlence umožnění vysokoškolské-
ho studia přímo v Bruntále, působilo to 
téměř jako pohádka. Všichni jsme věděli, 
že podíl vysokoškolsky vzdělaných lidí 
tvoří jen zlomek populace našeho regi-
onu a všichni jsme si také byli vědomi 
skutečnosti, že vzdělání je základním 
předpokladem ekonomické i společen-
ské prosperity. Jen málokdo zpočátku 
věřil tomu, že podíl na zbavení se tohoto 
hendikepu můžeme nést my sami. Zcela 
jiný rozměr myšlenka dostala, když se do 
prvního akademického ročníku konzul-
tačního střediska Vysoké školy podnikání 
v Bruntále přihlásilo více  než devade-

sát studentů. Bylo to velké překvapení, 
a právě tehdy se stalo zřejmým, že myš-
lenka konzultačního střediska v Bruntále 
je nejen dobrá a životaschopná, ale že je 
také perspektivní,“  řekl starosta města “
Ing. František Struška.

Bývalý starosta Stanislav Navrátil řekl 
absolventům: „Věřím, že budete hrdě 
prohlašovat, že jste vysokoškolský titul 
získali právě v Bruntále.“

Výuka probíhala v Konzultační stře-
disku Vysoké školy podnikání v Bruntá-
le od října roku 2004. Zázemí pro výuku 
poskytla  Základní škola a Městské osmi-
leté gymnázium.

Zájem o studium v Bruntále dále roste 
a bakalářský studijní program je zde stále 
žádán.                    -dd-
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První absolventi oboru Podnikání VŠP, a. s., Ostrava převzali diplomy.       Foto: -dd-

První bakalářské tituly v Bruntále byly uděleny

Občané studují seznam bytů navržených k prodeji na jednání 
zastupitelstva města. Na schůzi dorazila  více než stovka obča-
nů, které zajímala především cena, za kterou bude město byty 
nabízet. Zásady prodeje bude projednávat mimořádné zasedání 
zastupitelstva, o jehož termínu konání budeme v ND informo-
vat.                    Foto: -dd-

Město připravuje prodej bytů

Studium pokračuje
Přijímací řízení pro bakalářské
studium v akademickém roce 
2008/2009 bude v Bruntále

16. 4. 2008. VŠP nabízí 
ke studiu obor Podnikání

 a nově také možnost specializace 
na management sociálních služeb.   

Výuka probíhá v konzultačním
středisku v Bruntále, v prostorách 

Petrina - Základní školy a Městského 
osmiletého gymnázia.                  -dd-



z Petr Fiala se narodil v Bruntále, letos 
v červnu bude slavit 60. narozeniny.
z V komunálních volbách kandidoval za 
ODS. V zastupitelstvu pracuje už čtvrté 
volební období.
z Studoval Střední zemědělsko-technic-
kou školu, odbor mechanizace v Krnově.
z Je ředitelem společnosti TS Bruntál, 
s.r.o. Je ženatý, má dvě dospělé dcery 
a dvě vnučky. 

S jakou představou jste se ujal funk-
ce člena rady města? Jaké máte zatím 
zkušenosti, poznatky?

Šel jsem do toho, aby se situace po roč-
ním působení předešlé rady ve městě tro-
chu zklidnila. Po prvních měsících mám 
z jednání rady osobně velmi dobrý pocit. 
Přestože názorově ani politicky nejsme 
sourodý tým, myslím si, že politika je až 
na druhé koleji, a hlavní pro nás je pomo-
ci městu v rámci našich možností a kom-
petencí.

Co, podle vás, nejvíce trápí město? 
Problémů je samozřejmě spousta. Kaž-

dý občan určitě vnímá z bezprostředních 
potřeb a zájmů něco jiného. Nicméně 
z mého profesního pohledu mě samo-
zřejmě trápí stav komunikací, stav chod-
níků, stav a množství parkovacích míst, 
absence parkovacích automatů v centru 
města. To je bezprostřední záležitost. 
Samozřejmě můžu mít výhrady ke stavu 
některých budov, které by si zasloužily 
za téměř dvacet let po revoluci nějakou 
úpravu.

Často kritizovanou je otázka úklidu 
ve městě. Co se dá v této oblasti z vaše-
ho pohledu zlepšit?

V letošním roce je naprosto jiná, 
vstřícnější, politika úřadu práce. Chceme 

využít ve větší míře uchazečů o zaměst-
nání a nabídnout jim střednědobé smlou-
vy na ruční úklid ve městě. Chceme opět, 
jako už několik let, využít pro tuto čin-
nost občany, kteří u nás vykonávají alter-
nativní tresty. 

Úklid města se v zimě neprovádí?
Je pravda, že v rozpočtu na zimní údrž-

bu není zařazen ruční úklid města. Je to 
ale z pragmatických důvodů, protože když 
je metr sněhu, všichni jsou zaměstnáni na 
jeho odklízení. Jsme horské město, tak 
se dá předpokládat, že tady sníh v zimě 
bude. Je nám dána zákonem povinnost 
udržovat zimní pohotovost do 31. března.  
Když náhodou sníh odtál, úklid se prová-
děl. Avšak zrovna už druhý rok po sobě 
je velmi mírná zima, proto to vypadá, že 
se neuklízí. Určitě chceme zaměstnat asi 
patnáct lidí, kteří budou v následujících 
týdnech intenzivně uklízet.

Jak je na tom Bruntál v separaci 
odpadu ve srovnání s ostatními měs-
ty?

Je naprosto srovnatelný s lepšími měs-
ty. Separujeme tři komodity a zpracová-
váme projekt na energeticky využitelné 
zdroje, což se týká hlavně biologicky roz-
ložitelného komunálního odpadu.

Máte nějaký cíl, kterého byste chtěl 
během svého působení ve funkci radní-
ho dosáhnout?

Dořešit fungování sportovních zaří-
zení jako komplexu všech sportovních 
zařízení. Přál bych si, aby se nějakým 
způsobem sjednotily. My, jako technic-
ké služby, máme čtyři zařízení, hala je 
samostatná, tenisté i fotbalisté také. Můj 
cíl by byl vytvořit samostatnou organiza-
ci, která by fungování sportovišť zastře-
šila.

Co vám udělalo v poslední době 
radost?

Velkou radost mám v osobním životě, 
očekáváme narození třetí vnučky.

Čemu se rád věnujete ve volném 
čase?

Velmi rád aktivně sportuji, věnuji se 
lyžování, volejbalu a velkou zálibu mám 
v chalupaření.

Chcete dodat nějaké přání nebo 
povzdech, poznámku?

Mám přání - abychom se nemuseli za 
své město stydět. Abychom nebyli pořád 
vnímání jako nějaké slepé střevo repub-
liky, ale abychom byli skutečně ozdobou 
této oblasti Jeseníků.

Děkuji za rozhovor.
Dita Dulovcová
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Trápí mě stav komunikací a chodníků, říká radní Petr Fiala

Přehrady se otevřou veřejnosti
Povodí Odry, státní podnik zve širokou veřejnost

na Den otevřených dveří na vodních dílech
Slezská Harta, Kružberk, Šance, Morávka a Žermanice, 

ý

včetně rybného hospodářství Kružberk a Žermanice, 
, , ,

vodohospodářského dispečinku a laboratoří
u příležitosti Světového dne vody

v sobotu 29. března 2008. 
Vodní díla Kružberk a Slezská Harta
budou otevřeny od 9 do 15.30 hodin.

Poslední prohlídka je možná ve 14 hodin.



Oznámení o vyhlášení výběrového řízení
Město Bruntál vyhlašuje v souladu se zákonem č. 312/2002 Sb.,

o úřednících územních samosprávných celků, výběrové řízení na místo:
úředníka - kumulovaná funkce - referent na úseku civilně správních

agend, administrativa a spisový pracovník odboru vnitřních věcí
na dobu:  neurčitou
s místem výkonu práce: na Městském úřadě Bruntál  
zařazení v platové třídě:  6.
Požadavky:

-   střední vzdělání s maturitní zkouškou
-   znalost práce na PC
-   praxe ve státní správě či samosprávě výhodou
-   znalost zák. č. 128/2000 Sb., o obcích, 312/2002 Sb.,
    o úřednicích územních samosprávných celků 
    a zák. č. 500/2004  Sb., správní řád.      

 K přihlášce je nutno doložit: životopis, ve kterém se uvedou údaje
o dosavadních zaměstnáních a o odborných znalostech a dovednostech
týkajících se správních činností, výpis z evidence Rejstříku trestů ne starší
než 3 měsíce, u cizích státních příslušníků též obdobný doklad osvědčující
bezúhonnost vydaný domovským státem, pokud takový doklad domovský
stát nevydává, doloží se bezúhonnost čestným prohlášením, ověřenou kopii
dokladu o nejvyšším dosaženém vzdělání
Písemnou přihlášku lze podat: ve lhůtě do 1. 4. 2008 na podatelně

Městského úřadu Bruntál, Nádražní 20, 792 01 Bruntál nebo ji odeslat na
adresu: Městský úřad Bruntál, sekretariát tajemníka, Nádražní 20,
792 01 BRUNTÁL. Blíže na www.mubruntal.cz a na úřední desce.

Nabídka dvou bytů 
k pronájmu

Hospodářská správa města  Bruntál  vyhlašuje
nabídkové řízení na pronájem: 

z bytové jednotky  č. 11 v domě č. 1 na ul.
Požárníků v Bruntále o velikosti 2+1
(51, 69 m2, III. poschodí) obálkovou metodou
s těmito podmínkami:
Minimální nabídková cena: 80.000,- Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000,- Kč

z bytové jednotky č. 11 v domě č. 31 na ul.
Rýmařovská v Bruntále o velikosti 1+1
(39,30 m2, III. poschodí) obálkovou metodou
s těmito podmínkami:
Minimální nabídková cena: 30.000,- Kč
Složení jistiny ve výši: 10.000,- Kč

Zájemci, kteří mají zájem o účast v nabíd-
kovém řízení, podají žádost v termínu do
30. března 2008 na adresu: Hospodářská sprá-
va města Bruntál, bytové oddělení, pí Šárka
Grečmalová, Požárníku 10, 792 01  Bruntál.
Bližší informace budou  poskytnuty tamtéž,
telefon 554 714 820.
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Od září loňského roku do letošního 
března  probíhaly v Bruntále kurzy pro 
zájemce o podnikání a podnikatele v ces-
tovním ruchu, kurzy absolvovalo více než 
120 účastníků a organizovalo je Centrum 
celoživotního vzdělávání ostravské Vy-
soké školy podnikání v rámci projektu 
Rozvoj podnikání v cestovním ruchu.

„Kurzy jsou jen jakýmsi prvním kro-
kem, který by měl přispět k rozvoji ces-
tovního ruchu na Bruntálsku,“ vysvětli-“
la manažerka projektu Jitka Kunčarová 
a nastiňuje další cíle: 

„Pokud v této oblasti podnikatelé zkva-
litní nebo nabídnou zcela nové služby 
a produkty, přibude turistů, kteří zde 
utratí své peníze, a tím vzroste nejen hru-
bý domácí produkt okresu, ale i kupní 
síla místních obyvatel. Atraktivní lokalita 
navíc vždy přiláká nové investory, tím se 
zvýší poptávka po pracovní síle a v cel-
kovém důsledku se vše odrazí v poklesu 
míry nezaměstnanosti.“

Kurzy připravili a výuku vedli zkušení 
odborníci, úspěšní manažeři restaurací, 
hotelů, cestovních kanceláří a projektoví 
manažeři. Účastníci si mohli vybrat kur-

zy pro poskytovatele stravovacích služeb, 
ubytovacích služeb, kurzy pro ekonomy 
a manažery podniků v cestovním ruchu, 
kurzy, kde se naučili tvořit, nabízet 
a prodávat turistické produkty nebo při-
pravovat projekty financované z fondů 
Evropské unie.

„S náplní kurzu jsem byla spokojená. 
Plánujeme v Opavě otevřít nový hotel, 
kde získané informace a vědomosti zce-
la jistě uplatním,“ chválí  úroveň výuky “
jedna z posluchaček, začínající podnika-
telka Blanka Schreiberová.

Helena Chmelová, ředitelka hote-
lu Kamzík v Karlově, k tomu dodává: 
„Velmi zajímavé a přínosné byly nejen 
nové informace od vyučujících, ale také 
praktické zkušenosti, které jsme si my, 
posluchači, v průběhu kurzu neustále 
předávali mezi sebou.“

Za velmi přínosné považuje kurzy 
i Kateřina Lindovská, ředitelka Měst-
ského informačního a kulturního stře-
diska Krnov, přičemž vyzdvihuje přede-
vším možnost absolvovat kurz zaměře-
ný právě k problematice, která ji zajímá 
a které se věnuje. Stejně pozitivně hod-

notí i úroveň lektorů.
„To, že nás vyučovali odborníci z pra-

xe, bylo úžasným zážitkem především pro 
ty, kteří snadněji pochopí danou pro-
blematiku na konkrétních příkladech, 
než pomocí nějaké nudné teorie“. Sama 
vyzdvihla především způsob výuky pana 
Krče, který podle jejích slov „dokázal tak 
trochu změnit dosavadní způsob uvažo-
vání některých účastníků.“

O tom, že kurzy přispějí k rozvoji ces-
tovního ruchu na Bruntálsku jsou přesvěd-
čeni i samotní lektoři. „Především prak-
tický způsob výuky, zaměřený na indivi-
duální požadavky účastníků je zárukou 
toho, že získané vědomosti dokáží zúročit 
ve své každodenní praxi,“ zhodnotil kur-“
zy jeden z lektorů Michal Kafura.  

„V budoucnu bychom rádi projekt rea-
lizovali i v jiných městech. V současné 
době proto hledáme možnosti jeho další-
ho financování tak, aby kurzy mohly být 
pro zájemce i nadále bezplatné,“ dodává “
manažerka projektu.

Tento projekt  je spolufinancován Ev-
ropským sociálním fondem a státním 
rozpočtem České republiky.               (zr)

Kurzy pomohly podnikatelům v cestovním ruchu na Bruntálsku
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Rada města schválila rozdělení finančních prostředků z výtěžku výherních hracích 
přístrojů a příspěvku z rozpočtu Města Bruntál na rok 2008 do sociální oblasti. 
Vycházela přitom z návrhu komise. Žádosti na příspěvek města byly v hodnotě 
3.041.058,- Kč, rada  schválila rozdělení částky 1.789.000,- Kč. Dva projekty akre-
ditovaných poskytovatelů sociálních služeb doporučuje komise projednat ve druhém 
kole, podle vývoje jejich financování z jiných zdrojů.                                          (zr)

Zdarma ekologická 
recyklace autovraků

22. 4. 2008
ulice Příčná, 

areál bývalých kasáren - zadní část.
Majitelé odevzdaných aut obdrží 

protokol o ekologické likvidaci auta.
V případě, že nebude ve voze motor

se hradí 600,- Kč
a nebude-li převodovka
je poplatek 350,- Kč.

Více  informací:
ŽDB Group a.s., Bohumín

Na bruntálských volných vodních plo-
chách se pravidelně objevují labutě velké. 
Jejich přítomnost mezi obyvateli vyvolává 
opakovaně celou řadu spekulací. Letos se 
objevil požadavek na odchycení a záchra-
nu labutě, která si na krk navlékla plastový 
kroužek.

Jedná se o labuť, která má na krku lím-
covou značku z Kroužkovací stanice Ná-
rodního muzea Praha. Muzeum je členem 
Evropské unie pro kroužkování ptáků 
EURING, založené již v roce 1963.

Kroužkování ptáků pomáhá vědcům 
objasnit migraci ptáků, jejich zimování, něk-
teré další detaily z ptačí biologie.

Pokud někdo najde uhynulého ptáka 
s kroužkem, měl by zaslat kód z kroužku 
Kroužkovací stanici Národního muzea Pra-
ha. U žijících labutí je vhodné dalekohledem 
přečíst kód z límcové značky.

Přestože labuť velká není zvláště chráně-
ný druh živočicha,  je obecně chráněna podle 
§ 5a zákona č. 114/1992 Sb., o ochraně pří-

rody a krajiny, 
ve znění pozděj-
ších předpisů, 
kde je zakázáno 
úmyslné poško-
zování nebo ni-
čení hnízd a va-
jec nebo odstra-
ňování hnízd, 
úmyslné vyru-
šování těchto 
ptáků, zejména
během rozmno-
žování a odcho-
vu mláďat vol-

ně žijících ptáků na evropském území člen-
ských států Evropských společenství.            

RNDr. Blanka Skřivánková,
ochrana přírody odboru životního

prostředí a zemědělství MěÚ Bruntál

ůPřidělení finančních prostředků pro oblast sociální
z výtěžku výherních hracích přístrojů a příspěvku

z rozpočtu Města Bruntál, pro rok 2008

NÁZEV ZAŘÍZENÍ - ORGANIZACE Schválená
částka 

Spolkový dům Mariany Berlové 0 Kč + 2. kolo

HELP-IN, o. p. s. 300.000,- Kč

Kofoedova škola 170.000,- Kč

Open house, o.s. 250.000,- Kč

Slezská diakonie 510.000,- Kč 
+ 2. kolo

Společnost pro podporu lidí s ment.postižením ČR, o. s. 110.000,- Kč

Bailiva Čechy, Morava a Slezska,pečovatelská služba 13.000,- Kč

Centrum pro zdravotně postižené MSK-odborné soc.porad. 50.000,- Kč

Centrum pro zdravotně postižené MSK-osobní asistence 24.000,- Kč

Fond ohrožených dětí 30.000,- Kč

Mateřské a rodinné centrum Skřítci,o. s. 25.000,- Kč

Open house , o. s.- volnočasové aktivity 0 Kč

Open house, o. s. – silážní střela 0 Kč

Open house, o. s. – brožura 20.000,- Kč

Open house, o. s. - streetwork 0 Kčč
Projekt ITV a. s. Bruntál 26.000,- Kč

Sagapo, příspěvková organizace 95.000,- Kč

Sdružení občanů zdravotně postižených 12.000,- Kč

Sdružení občanů zdravotně postižených-plavání 0 Kč

Sdružení rodičů a přátel postižených dětí EVA 30.000,- Kč

Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých 32.500,- Kč

Sjednocená organizace nevidomých a slabozrakých 22.000,- Kč

Speciální škola dětem, o. s. 7.500,- Kč

Spolkový dům M.Berlové - canisterapie 0 Kč

Spolkový dům M.Berlové – tábor Narnie 0 Kč

Spolkový dům M.Berlové-  Pod jednou střechou 0 Kč

Střední škola služeb, příspěvková organizace 15.000,- Kč

Základní škola AMOS, školská právnická osoba 35.000,- Kč

ZŠ, DD, ŠD, ŠJ Vrbno pod Pradědem 7.000,- Kč

Dětské centrum 1990 0 Kč

Středisko rané péče SPRP Ostrava 5.000,- Kč

CELKEM 1.789.000,- Kč

Labuť
s límcovou značkou

Foto:
Moravský ornitologický

spolek Přerov



náš domov         7                    26. března 2008

Město Bruntál již od roku 2003 pracuje
v oblasti sociálních služeb podle princi-
pu komunitního plánování. Tato metoda
umožňuje zpracovávat rozvojové mate-
riály pro různé oblasti veřejného života,
v tomto případě pro sociální služby, posi-
luje principy zastupitelské demokracie
a je založena na dialogu, vyjednávání,
zapojování všech, kterých se daná pro-
blematika dotýká. 

Usnesením Rady města Bruntálu
z 19. února letošního roku byla zřízena
řídící skupina pro realizaci Komunitní-
ho plánu rozvoje sociálních služeb (KPSS)
v Bruntále, a to za účelem organiza-
ce, koordinace a řízení aktivit směřují-
cích k realizaci KPSS Bruntálu a Brun-
tálska. Garantem KPSS je Město Bruntál,
které bude jeho prostřednictvím uplatňo-
vat svou sociální politiku.
Řídící skupina organizuje a řídí systém

práce tvorby KPSS, postupuje v souladu
se sociální politikou města, a může spo-
lupracovat s dalšími subjekty za účelem
tvorby komunitního plánu. Řídící sku-
pina je zřízena radou města, její činnost 
řídí vedoucí skupiny, výstupy práce jsou
předkládány radě města, které je ze své
činnosti odpovědna.

Komunitní plánování sociálních služeb

Mateřské a rodinné centrum SKŘÍTCI, o. s. vyhlašuje

1. ročník soutěže RODINA ROKU
„Chcete rodinou roku se stát?
Nenechte si o tom jenom zdát!

Do naší soutěže se přihlaste a co umíte ukažte!
Pro šikovné rodiny, skřítci mají odměny!“

Přihlášky + podmínky + více informací získáte,
když navštívíte naše MC 

(Kulturní středisko, Dukelská 2, Bruntál, 4. patro)
Uzávěrka přihlášek je 31. 3. 2008!

Promítání
v Klubu seniorů 

V pátek 28. března 2008
Promítání videokazety o Holandsku
– květinová burza, korzo a pěstování
květin přímo u výrobců. Výklad podá
paní Anna Staňková.
Začátek akce je vždy ve 14.00 ho-
din v prostorách Klubu seniorů v Pio-
nýrské ulici č. 2. Všichni jste srdečně
zváni.

Sbírka nábytku a spotřebičů
Do 31. března 2008 se můžete zbavit
 nábytku či elektrických spotřebičů,

které můžete darovat pro klienty
Slezské diakonie.

Můžete telefonovat na telefonní čísla
737 204 720, 737 204 721

a nebo přijít osobně na adresu 
Slezská diakonie Zámecké nám. 13, Krnov.
Vaším nábytkem vybavíme bytové prostory

uživatelů Slezské diakonie. Děkujeme vám.

www.slezskadiakonie.cz

Jak zjistit co lidé opravdu chtějí? Jak lepšit život v našem městě?

PLÁN KPSS PRO ROK 2008
� pokračování v pravidelných schůzkách KPSS,
� realizace strategických cílů komunitního plánu, jeho opatření a konkrétních akti-
 vit,
� setkání poskytovatelů se zastupiteli města na víkendovém semináři,
� vydání ukázkového čísla bulletinu s informacemi o sociálních službách, organi-
 zacích, dotačních titulech, kasuistikách uživatelů, provádění anket (závislé na 
 získání finančních prostředků z Moravskoslezského kraje - žádost podána),
� aktualizace katalogu sociálních služeb - nabídky služeb pro uživatele (cca 
 1000 ks),
� supervize k realizaci  jednotlivých cílů komunitního plánu sociálních služeb,
� podklady pro tvorbu návrhu 2. Komunitního plánu sociálních služeb města Brun-
 tál na léta 2009 – 2010,
� realizace vzdělávání účastníků KPSS, komunálních politiků a nových partnerů 
 z okolních obcí,
� vytvoření speciální skupiny pro zapojení místně příslušných obcí do KPSS (kří-
 žení s projektem našeho partnera CC Systems a.s. - „Vzdělávání poskytovatelů 
 a uživatelů sociálních služeb v malých obcích“),
� zřízení a činnost pracovní skupiny pro financování sociálních služeb v Bruntále 
 (v úzké návaznosti na pracovní skupinu MSK),
� spolupráce s internetovou televizí www.bruntal.tv, kde máme také svůj odkaz 
 „Komunitní plánování“, v němž budou přibývat reportáže jak z našich organiza-
 cí, tak seriál o komunitním plánování,
� tvorba projektů města ve vyhlášených dotačních titulech pro plnění strategic-
 kého integrovaného plánu města ve spolupráci s partnery s KPSS, pomoc při -
 tvorbě projektů partnerům-neziskovým organizacím – vše ke společnému plnění 
 cílů KP.                        Renata Rychlíková,

koordinátorka Komunitního plánování sociálních služeb



V rámci Světového dne led-
vin se dnes pro veřejnost ote-

vřelo všech deset tuzemských 
dialyzačních center společ-

nosti B. Braun Avitum, která 
je partnerem této mezinárodní 
aktivity. V Moravskoslezském 
kraji byla zájemcům zpřístup-
něna tři dialyzační centra, 
a to v Ostravě-Vítkovicích, 
v Třinci a v Bruntále. Všem 
příchozím, kterých bylo jen 
během dopoledne na 200, se 
tu nabízela možnost zúčastnit 
se cíleného, bezplatného scre-
eningového programu, čili 
preventivního vyšetření ke 
zjištění chronického onemoc-
nění ledvin. 

Odborníci toto vyšetření 
doporučují u rizikových sku-
pin: diabetiků, osob s vyso-
kým krevním tlakem, obéz-
ních osob, lidí s rodinnou 
anamnézou diabetes, vyso-

kým krevním tlakem nebo 
onemocněním ledvin. 

Vyšetřit se však mohli nechat 
i lidé, kteří se jen chtějí ujistit 
o svém zdravotním stavu. 

Světového dne ledvin na 
Bruntálsku se osobně zúčast-
nil senátor Jiří Žák. Ten na 
tamní dialýze také podstoupil 
příslušné screenigové vyšet-
ření. Podle jeho slov pře-
devším proto, aby podpořil 
zájem lidí o prevenci tohoto 
typu, která zachraňuje zdraví 
i životy.

Eva Kijonková,
mediální zástupkyně

O chronickém onemocnění 
ledvin a provozu 

bruntálské dialýzy čtěte 
v příštím vydání ND.

Chirurgické oddělení se dělí 
do několika částí:
Lůžkové chirurgické
oddělení
Nově vybudované lůžkové
oddělení má  12 třílůžkových
pokojů, které jsou vybaveny
novými postelemi i nábytkem
a  každý pokoj má vlastní WC,
sprchu a umývadlo.
Na pokojích má každý paci-
ent k dispozici svoji uzamy-
katelnou šatní skříň, kde má
uloženy své osobní věci po
dobu hospitalizace.
Všechny pokoje jsou vybave-
ny dorozumívacím zařízením,
televizí, jídelním stolem a žid-
lemi.
Operační sály

Dva nové operační sály jsou
vybaveny špičkovou techni-
kou a spolu s oddělením chi-
rurgické JIP a ARO tvoří jeden
komplex.
Součástí operačních sálů je
i moderní přísálová sterilizace,
filtry pro personál i pacienty.

Chirurgické ambulance
Ambulantní péče je poskytová-
na na dvou všeobecných chirur-
gických ambulancích, přičemž
jedna je na pracovišti v Bruntá-
le a druhá na pracovišti v Rýma-
řově. Všeobecná chirurgická
ambulance v Bruntále má ne-
přetržitý 24 hodinový provoz.
Na pracovišti v Bruntále fun-
gují v rámci chirurgické ambu-
lance ještě specializované am-
bulance, které poskytují klien-
tům péči a odbornou pomoc
v různých oblastech.
Jedná se o tyto odborné ambu-
lance: mamologická, traumato-
logická, proktologická, cévní,
ambulance pro chronické rány
a poradna pro stomiky.
Cévní ambulanci a ambulanci
plastické chirurgie vedou  spe-
cialisté z FN Olomouc, ostat-
ní specializované ambulance
vedou chirurgové z Podhorské 
nemocnice. 
Na chirurgickou ambulanci 
můžete přijít i bez doporu-
čení praktického lékaře nebo 
specialisty, nebo i v případě,
že jste byli Vaším lékařem
odesláni na jiné pracoviště,
kde péče nemusí být kvalit-
nější než ta, kterou poskytu-
jeme v naší nemocnici. 

Personální situace
V poslední době došlo k vý-
razné obměně a omlazení lé-
kařského týmu na chirurgii. 
V nemocnici pracují specialis-
té z Olomouce a ze Šternber-
ku, dva lékaři se pyšní titulem 
kandidát věd a kromě zkuše-
ných lékařů pracuje v týmu 
i několik mladých, perspektiv-
ních lékařů.
Náš lékařský chirurgický tým 
je v současné době jedním 

z nejlepších v širokém okolí.
Zdravotně-ošetřovatelskou 
část zabezpečují kvalifikova-
né a ochotné  zdravotní sestry, 
pod vedením zkušených sta-
ničních sester.
Na závěr
Chirurgické oddělení Podhor-
ské nemocnice je zde pro vás  
- obyvatele Bruntálu, Rýmařo-
va, Vrbna a okolí. 

Podhorská nemocnice, a.s.

Aktuality z Podhorské nemocnice a.s.
Představuje se chirurgické oddělení

Centra pro pomoc lidem s chronickými nemocemi ledvin a dialýzu
se otevřela široké veřejnosti a nabídla vyšetření

Slavnostní otevření chirurgického odělení  a nových operačních 
sálů bylo loni v květnu velkou událostí v Podhorské nemocnici. 

Fota: -dd-

náš domov                   8                               26. března 2008

Na dialýzu dochází do bruntálského střediska B. Braun Avitum
pravidelně třikrát týdně desítky pacientů z Bruntálska. Foto: -dd-



Výtvarná díla zaslaly děti z Bruntálska 
do  soutěže zaměřené na aktuální problém 
dětských úrazů a nehod a dětské bezpeč-
nosti, kterou pořádala Policie ČR s další-
mi partnery.

Letos pořadatelé hodnotili 611 prací, 
to bylo o 242 více než loni. Děti tvořily 
výtvarná díla na tři témata: Moje bezpeč-
nost, Dětské úrazy a dopravní nehody 
a Výtvarný návrh maskota policie, nejo-
riginálnější model moderní budovy poli-
cejní stanice a služební čepici policisty.

Výsledková listina: I. kategorie - ma-
teřské školy: 1.Vendula Baňářová, MŠ 
U Rybníka, Bruntál, 2. Alexandra Ebe-
lová, MŠ Gorkého 22, Krnov, 3. Nikola 
Čecháková, MŠ Sladovnická, Bruntál.
II. kategorie - základní školy (věk od 

6 let do 10 let): 1. Richard Klima, 2. Jan 
Žida, oba ZŠ Smetanův okruh, Krnov, 
3. Veronika Fischerová, ZŠ a MOG Brun-
tál. III. kategorie - základní školy
(věk od 11 do 15 let): 1. Denisa Da-
říčková, Gymnázium Krnov, 2. Pe-
tr Křevohlavý, ZŠ a MOG Bruntál,
3. Veronika Romanská, Alžběta
Ševčíková, Jakub Michenka, ZŠ
Jesenická, Bruntál. IV. kategorie
- maskot, čepice, stanice: 1. če-
pice: Tomáš Hanusek, Vlastislav
Polášek, Jiří Hradil, Martin Matuš-
ka, ZŠ Rýmařovská, Bruntál,l
2. budova: Pavel Bandy, Martin
Pafka, Michal Podešva, ZŠ Rýma-
řovská, Bruntál, 3. maskot: Micha-
ela Mikesková, Kateřina Plevjako-

vá, Kateřina Stránská, Beáta Dydoviczo-
vá, Martina Čečotková, Linda Tománko-
vá, Gymnázium Bruntál.                (PČR)

Myslivecká i odborná ve-
řejnost si přišla na své při
chovatelské přehlídce ulove-
né zvěře za uplynulý rok.
V sále Kulturního střediska
v Bruntále se o víkendu 15.
a 16. března sešli při ročním

hodnocení lovu trofeje ulovené
zvěře v honitbách obcí s roz-
šířenou působností územní-
ho okresu Bruntál. Přehlídku
zaštiťuje Českomoravská mys-
livecká jednota, Okresní mys-
livecký spolek v Bruntále.

Za správní celek obce s roz-
šířenou působností Bruntál 
prezentovalo ulovenou zvěř 
44 honiteb a hodnoceny byly
i některé významné trofeje.
Po dvou krutých zimách, kdy
docházelo k úbytku všech dru-
hů zvěře, jsou poslední dva
roky bohatší.

Za mimořádný lze ozna-
čit letošní lov „černé zvěře“,
které bylo uloveno celkem 
816 kusů jen ve správním ob-
vodě Bruntál. Srčí zvěře bylo 
uloveno 724 kusů, mufloní 
22 a dančí 18. Na přehlídce
byly hodnoceny rovněž tro-
feje jelence běloocasého, jež 
je jako jediný druh v okrese
Bruntál chován v oboře „Pod 
Volárnou“.

Nejsilnější trofeje přehlíd-
ky byly předběžně bodovány

a pokud dosáhly bodových 
hodnot, za která se udílejí 
medaile, budou odeslány na 
výstavu. Dále byly k hodno-
cení předložena i lebky šelem 
- lišky a jezevce.

Kromě úlovků byly pre-
zentovány i ostatní činnosti 
z oblasti mysliveckých tradic 
a zvyků, jako například trou-
bení mysliveckých signálů 
a fanfár, pasovací listy, práce 
s mládeží a další činnosti pro-
váděné v rámci výkonu práva 
myslivosti. K vidění bylo také 
mnoho preparátů.

Na přehlídce byly samo-
statně vystaveny trofeje jelení 
zvěře ulovené v chovatelské 
oblasti Jeseníky - východ. Pře-
hlídka byla ukončena poradou 
mysliveckých hospodářů.

-dd-
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Velikonoce jsou tradiční oslavou jara, osla-
vou ročního období, na které se všichni po
mrazivé a chladné zimě těšíme. V minulosti 
bývaly daleko významnější než Vánoce, dnes
se připomínají už jen v minimální míře, a to
obchůzkou s tatarem (mrskačkou) po příbuz-
ných a známých.

Rozhodli jsme se tématu věnovat více a spo-
lu s tím oživit a upevnit velikonoční   zvyky
a zvyklosti. Celá akce, které předcházela peč-
livá příprava,  se konala ve středu 19. března 
za účasti nejen těch, kdo Jedničku navštěvují,
ale i příznivců.

Dopolední vyučování probíhalo v několika 

„velikonočních dílnách“ pod dozorem vyu-
čujících. Zatímco  kluci se věnovali pletení 
pomlázek - symbolu předávání síly, zdraví, 
svěžesti, a výrobě řehtaček, dívky se sou-
středily na jiné činnosti a zvyky. Pekly veli-
konoční sladké dobroty a připravily studené 
pokrmy, věnovaly se velikonočním dekora-
cím, výrobou velikonočních přání či ozdobou 
kraslic. 

Odměnou všem byla nejen dobře odvedená 
práce, ale i pochvala a uznání pana ředitele, 
který všechny obdaroval  čokoládovými slad-
kostmi.

Základní škola Bruntál, Jesenická 10

Netradiční velikonoční vyučování na „Jedničce“

Děti poslaly policii do soutěže přes šest stovek prací

Myslivci  pořádali přehlídku lovu uplynulé sezóny

Lovecké trofeje  přestavili myslivci  z Bruntálska na přehlídce. 
Foto: Jiří Malina

Vítězný obrázek v nejmladší kategorii namalovala 
Vendula Baňářová z MŠ U Rybníka v Bruntále.
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Vítání Velikonoc. Společnou akci uspořádala Základní škola
a Mateřská škola v Andělské Hoře.           Foto: Archiv obce

Velikonoční
koncert žáků

Ve čtvrtek 27. 3. v 17 hodin 
ve farním kostele 

v Bruntále,
účinkují žáci hudebního

oboru ZUŠ Bruntál

Chlebová soutěž
Až do 28. 3. můžete nosit 
do přírodovědné stanice 

(Pod Lipami 2) staré 
pečivo. Informace získáte 

u M. Rozprýmové,
T. Zajace na tel. číslech 

554 717 885, 737 286 395-6.

Beseda s novináři
  Týden médií, doplněný bese-
dou s novináři, prožijí obyvatelé 
Andělské Hory  ve své obci až do 
28. března.

Popřejí učitelům
 Ráno 27. března starostové 
z Andělské Hory a Světlé po-
přejí učitelům ke Dni učitelů. Pak 
mohou jejich přítomnosti využít 
žáci školy na tiskové konferenci. 
Na Den učitelů 28. března budou 
probíhat ve škole projekty Škola 
na ruby a Den bez stresu.

Setkání se seniory
   V sobotu 29. března od 14 hodin  
připravil obecní úřad ve Valšově 
setkání se seniory.  Pálení čaro-
dějnic se ve Valšově bude konat 
30. dubna v 17 hodin.

Díky nadšení 17leté slečny, kte-
rá se vytrvale věnovala ve volném 
čase dětem od šesti let, pořádala 
pro ně nesčetně akcí, bylo vybu-
dováno v Rudné pod Pradědem 
nízkoprahové centrum v budově 
mateřské školy. Její vytrvalost 
a žádost o potřebné prostory vy-
ústila ve vybudování centra. Obec 
získala 560 tisíc korun z dotace 
a dalších 150 tisíc dala z vlastní-
ho rozpočtu.

„Zatím máme peníze na 13 mě-
síců a jednoho zaměstnance na 
plný úvazek. Věříme, že středisko 
bude mít smysluplné využití,“ řekl “
starosta obce Vladimír Klech.  
Pěkné středisko bude mít význam 
určitě pro celou obec. Nabídne 
možnosti vzdělávat se a setkávat.

Obec eviduje několik desí-
tek žádostí o koupi stavebního 
pozemku. Minulý týden zastupi-
telstvo rozhodlo o prodeji dvou 
volných pozemků. Zájemci se 
vybírali obálkovou metodou, kdy 
hlavním kritériem rozhodování 
byla cena. Téma výstavby rodin-
ných domků v okolních obcích 
připravujeme na jaře v ND.   -dd-

Přednáška
pro ženy

Jeden ze seminářů pro ženy 
na téma Ošetření lymfatického 
systému a preventivní cvičení 
proti otokům končetin a celu-
litidě  se bude konat 12. dubna 
2008 v REKO BARU (bývalé 
jesle v sídlišti Dolní).           (ta)

Z okolních obcí

Další seminář Školy pro rodiče
Zajímavá přednáška z cyklu Škola pro rodiče, tentokrát na
téma - Víte, jak uspořádat dětský koutek, pokoj, v souladu
s péčí o zdravý tělesný vývoj? se uskuteční  8. dubna
2008 v příjemném prostředí REKO BARU (bývalé jesle
v sídlišti Dolní), kde lze využít i dětského koutku. Zájemci
jsou srdečně zváni.
Letáky s podrobnější anotací k akcím, včetně přihlášky,
mohou zájemci získat v Městském informačním centru
Bruntál, náměstí Míru 7.  

Agentura osobního růstu Agnos zve

Oheň zničil dva 
včelíny v Leskovci

Neznámý pachatel úmy-
slně založil dne 13. břez-
na na pravém břehu Slez-
ské Harty požár dřevěné
maringotky a unimobuň-
ky, sloužících jako včelíny
v Leskovci  nad Moravicí. 

Požárem byly zničeny
včelařské potřeby, rybář-
ské vybavení, elektromotor 
na člun, autorádio Pana-
sonic, 100 kg cukru krys-
tal, horské kolo, stavební
kolečko, hasicí přístroj a de-
set včelařských úlů bez
včelstev. Způsobená škoda
činí 101 700 Kč.           (ta)

U hotelu shořela drahá auta. U hotelu v Krnovské ulici
v Bruntále došlo po druhé hodině v noci 19. března k požáru
vozidla BMW, od kterého se oheň rozšířil na vedle stojící peugeot 
a octávii. Okolnosti případu nyní intenzivně šetří SKPV, kteří pro-
věřují také podezření, že mohlo dojít k úmyslnému zapálení. Na
místě jsou i  kriminalističtí specialisté. Ke zranění osob nedošlo.
Způsobená škoda činí nejméně 1,5 mil. Kč.       Foto: Policie ČR

Taxikář přišel o tržbu z auta
  Neopatrnosti využil zloděj v Bruntále v ulici 
U Stadionu v sobotu 8. března, 31letý řidič taxi 
zastavil v dílně za svým známým a nechal své 
vozidlo bez dohledu neuzamčené. Z přihrádky 
ve dveřích mu zloděj vzal peněženku s částkou 
19 950 Kč. V peněžence  měl i platební karty 
a doklady.                                                       (ta)

Okradli ženu při
 zavazování tkaničky

 Při čekání na zelenou na světelné křižovatce
ulic Ruská a Jesenická si 52letá žena zavazo-
vala tkaničku a odložila si peněženku vedle
nohy na chodník. Ve chvilce ji vzal nezná-
mý zloděj a utekl směrem ke kinu.         (ta)



Mnoho lidí má o dětských
domovech velmi mylné před-
stavy. Základní škola a dětský
domov ve Vrbně pod Pradědem
se odhodlal k pořádání festiva-
lu, který bude zároveň dnem
otevřených dveří. Uskuteční se
v  pátek 11. dubna od 8:30 do
15:30 hodin v dětském domo-
vě na náměstí sv. Michala ve
Vrbně pod Pradědem.

„Chceme otevřít náš dětský
domov okolí. Nechceme půso-
bit dojmem uzavřené komu-
nity, chceme být přátelští,
kamarádští a součástí okolí.
Děti, které jsou v našem zaří-
zení si svůj pobyt nevybrali.
Jsou zde proto, protože jsou
jejich rodiny, pracovně nazvá-
no dysfunkční. Všichni dobře
víme, že ústavní péče nikdy
nemůže nahradit péči rodi-

ny,“ uvedli organizátoři akce.
 Ve vrbenském domově do-

konce rozjeli projekt Nechci
být sám, které-
mu dali pracov-
ní název Stonožka. Hlavním
smyslem celého projektu je
navázání kontaktu s původ-
ní biologickou rodinou. Tento
projekt  bude na Festivalu rov-
něž představen.

Časový harmonogram fes-
tivalu: v 8:30 hod.: oficiální
zahájení Festivalu v herně, 

přivítání hos-
tů, vystoupení 

bubenické skupiny The Crazy
Drummers pro hosty, násle-
dovat bude prodhlídka domo-
va a školní jídelny. Od 9:00
hodin – představení rómských 
mažoretek,  prohlídka závod-

ního auta Rallye Paříž Dakar, 
od 11:00 hodin – vystoupe-
ní modelek ze Střední školy 
služeb - obor švadlena a kadeř-
nice, vystoupení hudební sku-
piny pana Botoše - skupina 
našich dětí a pozvaná romská 
skupiny z Jeseníku, od 14: 00 
hod. - fotbalový zápas dětí 
vs. rodiče, resp. hosté, v 15:00 
hodin - ukončení Festivalu 
- udílení ceny Nejlepší vycho-
vatel roku 2007. Od 15:30 za-
končí akci  opékání párků na 
zahradě. 

Příznivci a návštěvníci mo-
hou podpořit festival drobnou 
finanční částkou, abychom 
mohli všichni v tomto domeč-
ku ukázat, že jsou lidé, kteří 
mají srdce, city, emoce a radost 
z toho, že na tomto světě exis-
tují a jsou jeho součástí.      (ta)

Okolo dvaceti divadelních
pódií a společenských sálů
nejrůznějších kulturních zaří-
zení Moravskoslezského kraje
rozezní od konce března do
počátku května úderný irský
step v podání mezinárodně
proslavené taneční skupiny
Merlin. V dynamické a velmi
působivé taneční show, nazva-
né Mystery of the dance, ožije
příběh staré keltské legendy
o lásce člověka a víly.

Virtuozita tanečníků, strhu-
jící rytmus a údernost irského
stepu vytvářejí v kombinaci se
světelnou a jevištní výpravou
dokonalý kulturní zážitek.

V rámci velkého jarního 
turné souboru po České re-
publice si budou moci Mystery 
of the dance vychutnat diváci 
prakticky všech okresů mo-
ravskoslezského regionu. Na 
své si tentokrát přijdou také v 
menších městech. Kromě Os-
travy, Třince, Orlové, Bruntá-
lu, Bohumína či Kopřivnice 
bude irská taneční show k vidě-
ní také například ve Frenštá-
tě a Rožnově pod Radhoštěm, 
Bílovci, Vítkově, Hlučíně, Je-
seníku, Mohelnici a Vratimově. 
V Městském divadle v Brun-
tále vystoupí soubor v sobotu 
26. dubna v 19,30 hodin.
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Taneční show skupiny Merlin bude zážitkem pro diváky.

Velké jarní turné irské taneční show zavítá do Bruntálu

Chystá se přehlídka Bruntálský bača
Nesoutěžní taneční pře-

hlídku souborů, kroužků
a jednotlivců, připravuje
Centrum Bruntál Střediska
volného času pro děti a mlá-
dež.

Tradiční přehlídka má vžitý
název „Bruntálský bača“
a v letošním roce jde již o de-
vátý ročník.

Přihlášky se přijímají do
11. dubna 2008. Pořadatelé

vyzývají soubory i jednot-
livce, aby se včas přihlásili 
a předvedli, co se za celý rok 
naučili.

Veškeré telefonické dotazy 
rádi zodpoví: David Klaus, 
tel.: 554 715 133, 737 286 394, 
e-mail: bruntal@juventus.cz.

Přehlídka se uskuteční 
dne 26. dubna 2008 od 13.30 
hodin ve Sportovní hale 
v Zeyerově ulici v Bruntále.

Festival v Dětském domově ve Vrbně pod Pradědem
Oslava Světového dne Rómů aneb Den otevřených dveří



Organizace Sdružení osob
zdravotně postižených Brun-
tál sdružuje přes 300 členů
převážně starších lidí. I když
je všeobecně známo, že zdra-
votně postižení jsou i mezi
dětmi, mládeží, lidmi velmi
mladými a hodně jich je ve
středním věku.

Bohužel cestu do našeho
sdružení doposud nenašli.
Možná je to tím, že jsme stá-
le nazýváni invalidy a oni se
invalidy necítí. Chápou to
jako mezní dojem. Dalším
důvodem může být neinfor-
movanost, nebo jsme je svými
akcemi dostatečně neoslovi-
li, chtějí program vyhovující
jejich věku či zájmu.

Toto a ještě více dalších
současných skutečností chce-
me změnit. Připravujeme pro-
gram pro každý rok se zamě-
řením na využití volného času
pro naše členy. A to jak ve
sportovním, tak kulturním
a výchovném využití volné-
ho času, setkání mladých
a tvůrčích lidí, pomoc při pra-
covním umístění zdravotně
postižených apod.

Doposud některé projekty
částečně finančně podporu-
jí ministerstva práce a soci-

álních věcí, zdravotnictví
a kultury. Velkou pomoc nám
v minulých letech poskytoval
MěÚ Bruntál, proto můžeme
organizovat rehabilitační cvi-
čení a plavání v krytém bazé-
nu, a to 1x týdně po dvou
hodinách. Jedenkrát týdně
máme pronajatou tělocvičnu
pro rekondiční cvičení našich
žen. Vše probíhá pod vedením
odborných pracovníků.
Členové sdružení mají mož-

nost využívat služeb sociální-
ho poradenství i právní porad-
ny,  to vše zdarma.

Máme možnost na dopo-
ručení lékaře se zúčastňovat 

pobytových rekondičních pro-
jektů specializovaných podle 
druhu postižení, které v loň-
ském roku 2007 využila řada 
našich členů. Ať to bylo v Malé 
Morávce, hotelu Neptun, nebo 
v rekreačním zařízení Orbita 
v Rožnově pod Radhoštěm. 

V programu máme pořádání 
tématických přednášek, neza-
pomínáme ani na kulturní 
využití. Lidé postiženi diabe-
tem mohou navštěvovat klub 
diabetiků, který se pravidelně 
měsíčně schází. 
Činnost našeho sdružení je 

zajímavá a bohatá, přesto cítí-
me, že by mohla a měla být 

doplněna akcemi pro mladší 
ročníky. 

Tento článek má být oslo-
vením a výzvou. Výzvou 
k účasti a spolupráci a to ne-
jen zdravotně postiženým, ale
i zdravých lidí, kteří nám 
chtějí náš úděl ulehčit. Přijďte 
mezi nás. Každý čtvrtek mezi 
9 - 11. hodinou nás najdete 
v přízemí Kulturního středis-
ka, Dukelská 2.

Zveme všechny, kdo chtě-
jí podat pomocnou ruku i ty, 
kteří tuto pomocnou ruku 
potřebují. Nikdo by neměl 
zůstat sám, společnost musí 
hledat prostředky pro zlepšo-
vání sociální situace a obča-
né by měli chtít a prosazovat 
její zlepšení. Jako jednotlivec 
může mnohé, společná práce 
dokáže víc.         Výbor SOZP
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Zastupitel Ivan Hronec po-
žádal ND o zveřejnění násle-
dující stížnosti, která byla
adresována společnosti Vo-
dovody a kanalizace a. s.,
předsedovi představenstva
Bruntál:

Vážený pane,
dne 15. 1. 2008 se uskuteč-

nila valná hromada VaK a. s.
Bruntál, kdy do 30 dnů měl
být zpracován zápis a pře-
dán na požádáni akcionářům.
Jelikož jsem nejen akcionář,
ale i zastupitel města Bruntál,
měl jsem zájem v poledních
hodinách dne 15. 2. 2008,
kdy jsem se dostavil osobně
do sídla organizace a požádal
jsem pracovnici, aby to tlumo-
čila řediteli Jouzovi, aby mi
zápis předal!

Po slušném požádání pra-
covnicí ji přes uzavřené dve-
ře ředitel odpověděl, že není
vyhotoven. Dne 19. 2. 2008
jsem se opět v poledních hodi-
nách dostavil do budovy VaK 
a. s., kdy byl ředitel údajně
na obědě, předal jsem vzkaz
s prosbou, že mi může tento
zápis předat prostřednictvím
pracovníka - mistra údržby
p. Hejče, taktéž mi nebylo spl-
něno mé přání a povinnost spl-
nění do 30 dnů ze strany ředi-
tele Jouzy opět nebylo v záko-
nem dané lhůtě splněno.

Taktéž jsem nepořídil dne
21. 2. 2008 v 9:00 hodin, kdy
jsem se opět dostavil osobně
a prostřednictvím Ing. Jaku-
něnkové mi bylo sděleno, že
zápis není k dispozici.

Táži se: Postupuje stejně 
jako obchodní ředitel - náměs-
tek Ing. Cupáka? Co nám ten-
to člověk stihl od 1. 7. 2006,
když neprovedl ani sumariza-
ci pozemků patřící do vlast-
nictví VaK a. s., měst a obcí? 
Proto byla podána trestní 
oznámení, která lze považovat 
za účelová? Nebude vhodné 
posoudit konkrétní osoby, pří-
padně dnešního ředitele a jiné
odpovědné osoby? Co pode-
pisoval i když nemusel? Kdo
mu k tomu dal souhlas? Kdo a 
jaké kompetence mu stanovil? 
Nemůže se dostat VaK a. s. do
konkurzu? Proč nebyli akci-
onáři informováni o stavu od 
května 2007? Těch proč bude
možná ještě více! Jednací řád 
VH 15. 1. 2007? Takže před-

sedo představenstva, stížnost 
pro porušení lhůty Vaším 
podřízeným doufám, že vyře-
šíte, včetně zákonných opat-
ření proti řediteli a doufám, 
že máte všechny podklady 
o pozemcích na Uhl. vrchu, 
jak měly být a nejsou převe-
deny bezúplatně na město tak, 
jak to bylo učiněno jinými 
městy a obcemi!

Děkuji za pochopení.
 Hronec
Na žádost redakce ND rea-

goval na stížnost ředitel VaK 
a.s. Jaroslav Jouza:

Potvrzuji, že jsme stížnost 
p. Hronce obdrželi. Opakova-
ně bylo p. Hroncovi sděleno, 
že zápis obdrží ihned po jeho 
vyhotovení. Zápis z VH však 
není dosud vyhotoven.

Výzva zájemcům k účasti a spolupráci

Stížnost na nevyhotovený zápis z jednání valné hromady

Pozvánka 
Sdružení občanů zdravot-

ně postižených Bruntál 
pořádá výroční členskou
schůzi dne 4. dubna 2008
ve velkém sále Kulturního 

střediska Bruntál.
Začátek je ve 14:30 hodin. 
Zveme všechny naše členy.

Výbor SOZdP Bruntál



(Dokončení z minulého ND)

G. MARBURG 
a synové

byla první mechanická ža-
kárová tkalcovna (ž. stroj
=tkalcovský stav k vytváře-
ní složitých vazeb a vzorů)
a továrna na plátno a ubrusy. 

Majiteli byli Friedrich, Er-
win a Benno Marburgové.
V roce 1878  měla tkalcovna
448 mechanických tkalcov-
ských stavů a zaměstnávala
1400 lidí. Vyvážela do Ra-
kouska, Maďarska, Německa,
Belgie, Nizozemí, Itálie, Dán-
ska, Velké Británie, Fran-
cie, Kanady, USA a Latinské
Ameriky. (Naše pozn.: Mar-
burgové jako první používa-
li jako pohonnou jednotku
výbušný motor a v době nej-
větší prosperity se mluvilo
o tzv. Americkém boomu
/rozmachu, vzestupu/.)

Erwin
bydlel v Nisské třídě (dnes

Jesenická). Jeho dům stál
nedaleko od Julienhofu, který
patřil rodině Plischkeových.

V souvislosti s textilní výrobou v Bruntále 
si uděláme malý exkurs (odbočení) do histo-
rie. Tradiční surovinou k výrobě textilních 
tkanin byl u nás, již od 15. stol., len setý, kte-
rý se pěstoval v polních podmínkách. Předení 
lnu se stalo zdrojem obživy pro tisíce bez-
zemků, a v zimním období i pro zemědělce. 
Císařský výnos z r. 1773 povoloval všem oby-
vatelům dědičných zemí, věnovat se výrobě 
lněných tkanin.

Avšak, i když se len pěstoval téměř ve 
všech slezských panstvích, začal se ke konci 
18. stol. projevovat nedostatek domácí příze, 
který přerostl v chronický. Domácí produkce 
byla kryta jen z jedné pětiny, ostatní surovina 
byla dovážena z Pruska (okolí Nisy a Hlubčic), 
jemná příze se dovážela z Německa, Belgie 
a Anglie. Klimatické podmínky pro pěstová-
ní lnu se u nás radikálně změnily v souvislosti 
s kácením lesů a vysoušením rybníků.

Ruční předení lnu v průběhu 50. a 60. let 
19. stol. téměř zaniklo. Strojových přádelen 
lnu bylo v rakouském Slezsku v r. 1880 jen 
sedm. Centralizované manufaktury ve lnář-
ském průmyslu vznikaly ponejvíce v koneč-
ných fázích výrobního procesu - při bělení, 
barvení, tisku, mandlování apod.

V textilním průmyslu se začala stále více 
uplatňovat dovážená surovina, která nabízela  
mnohem všestrannější uplatnění - BAVLNA.

Dovoz bavlny do Rakousko-Uherska závrat-
ně stoupal. Zatímco v r. 1807 se dovezlo 1,7 tis. 
tun v r. 1850 21,5 tis. tun a v r. 1880 již 57,5 ti-
síce tun. V r. 1841 bylo v českých zemích již 
84 mechanických přádelen, a v 60. letech již 
strojní výroba zcela vytlačila práce ruční. 

Po frýdecké oblasti se ve 40. letech 19. stol.  
utvořila bavlnářská oblast na Bruntálsku.  
Střediskem byl Bruntál, a dalšími centry An-
dělská Hora, Horní Benešov a Vrbno p. P. Tedy 
oblast, která dříve tradičně patřila k doméně 
lnářské, i když bavlna len zcela nevytlačila.

Bruntálská oblast v závěru 70. let dosa-
hovala až 35 procent bavlnářské produkce 
rakouského Slezska.

Bruntálská bavlnářská oblast se orientova-
la převážně  na výrobu zboží střední a vyšší 
jakosti, např. barevné kávové šátky čtverco-
vého tvaru (velmi oblíbené), bílé ubrousky, 
bílé a barevné ubrusy a bílé bavlněné ručníky. 
Specialitou bruntálských tkalců  byla výroba 
postřihovaných cajků (pevná bavlněná látka). 
Na Světové výstavě ve Vídni v r. 1873 látku 
objevili američtí kupci, která byla vhodná 
nejen jako plachty na povozy, ale dělaly se 
z ní pevné pracovní kalhoty, zejména pro 

zlatokopy. Tak v Bruntále vznikl materiál 
na dodnes oblíbené džíny. V r. 1875 se caj-
ků vyrobilo již 130 tis. m a úspěšné exportní 
období, které trvalo dvanáct let, bylo nazváno 
„Amerikanische Geschäftsperiode“ (viz také 
firma Marburg a synové).

Hodnota bavlněné výroby v Bruntále 
v r. 1856 představovala částku 270 tis. zlatých, 
a za dvacet let již 682 tis. zlatých. Ještě větší 
nárůst byl zaznamenán v Horním Benešově 
- ve stejném datu jako v Bruntále 35 tis. zl. 
a po 20 letech 207 tis. zl.

V roce 1930, tedy těsně před vypuknutím 
světové krize, bylo v přádelnách, tkalcovnách 
a závodech stávkového a pleteného zboží 
zaměstnáno v Krnově celkem 4967 lidí (bavl-
nářství 773, vlnařství 3588, hedvábnictví 495) 
v Bruntále 3651 lidí (bavlnářství 518, lnářství 
2466, konopí 258). Ve Vrbně p. P. bylo v tex-
til. výrobě zaměstnáno 1188 lidí, v Horním 
Benešově  1008 a ve Dvorcích 1486

Vypuknutí krize mělo pro zaměstnance 
v našem kraji katastrofální následky, které 
přivodily živnou půdu pro nástup fašismu 
a rozbití Československé republiky.         -cn-

Použité materiály: Myška, M. Bavlnářský 
průmysl ve Slezsku za průmyslové revoluce, 
sv. 12,

Opožděná industrializace, Výzkumný ús-
tav bavlnářský, Ústí n. Orlicí, 1984.
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Klub Za starý Bruntál informuje

Bruntál a naši židovští spoluobčané v letech  1785 - 1945

Poznámka k textilnímu 
průmyslu

Upřesnění
K poslednímu článku v Našem domově (č. 4 ze 12. března) o Našich židovských spoluob-

čanech v letech 1785 až 1945, došlo opět k nepřesným údajům.
V Horním Benešově žil August Oppennheim, nar. 1860 v Horním Benešově, zemřel 

v r. 1942 v Prostějově. Jeho žena Emma, nar. 1864 v Ratiboři, zemřela v r. 1944, žila v Horním 
Benešově do září 1938 a pak se s manželem odstěhovala do Prostějova. Její manžel byl maji-
telem Likérky „Horský duch“. August Oppenheim zemřel v r. 1942 v Prostějově. Emma 
Oppennheimová byla z Prostějova transportována do Terezína, kde zemřela v roce 1944. Dále 
žil v Horním Benešově Walter Oppennheim, který se odstěhoval v září 1938 do Prostějova, 
odtud byl transportován do Terezína, kde zemřel.

Tyto údaje upřesnil předsedovi Klubu Za starý Bruntál pan Petr Beck, jehož matka, 
Alžběta Oppennheimová, se provdala za MUDr. Arthura Becka a v roce 1936 se odstěhovali 
do Bruntálu, kde její manžel provozoval lékařskou praxi. Alžběta byla v roce 1942 transpor-
tována do Terezína, později do Osvětimi, kde zahynula v plynové komoře v roce 1944.

Jeho syn Filipp používal po
třicet let ochrannou známku
jako c. a k. dvorní dodavatel.
Syn Paul před 2. svět. válkou
emigroval do Anglie. Erwin
zemřel v r. 1932.

Friedrich
byl městským radním

a čestným občanem města
Bruntálu. Zemřel v r. 1935.

Benno
se narodil v r. 1882 v  Brun-

tále, bydlel na Kostelním ná-
městí (dnes Žižkovo), po prv-
ní svět válce byl městským
radním. Benno v r. 1935 kon-

vertoval ke katolické víře.
Jako správný věřící se každou
neděli zúčastňoval svatých 
mší v bruntálském kostele.
Byl jedním ze tří představe-
ných zednářské mužské lóže 
v Bruntále (Vallis Gaudiorum 
- Údolí radosti).

Dům, kde se shromažďo-
vali, nazývali “Burg” (Hrad).
Jeho dcera Gretl (nar. 1914)
se v roce 1939 přestěhovala
do Itálie, odkud o ní nemáme 
další zprávy. Během 2. světo-
vé války byl podnikatel Benno
Marburg deportován do kon-

centračního tábora Mauthau-
sen, kde byl v r. 1942 úkladně 
zavražděn, čemuž nacističtí ka-
tani říkali “zastřelen na útěku”.
  Členové židovských rodin 
v Bruntále, především Ber-
lové, Hamburgerové a Mar-
burgové byli úspěšnými pod-
nikateli, kteří přinesli rozkvět 
městu Bruntál a zaměstná-
vali tisíce lidí. Zaslouží si, 
abychom na ně nezapomněli, 
a věnovali jim hlubokou úctu. 

Článek R. Thiela 
z Freudenthal Ländchen 

2/2000 přeložil a upravil -cn-



Nenápadná žena, paní Ljudmila Brá-
necká, oslavila 14. března 85. narozeniny.

Narodila se v Charkově na Ukrajině, 
odkud pocházel její otec. Ten se jako 
zajatec v 1. světové  válce s maminkou, 
Češkou z vesnice u Brna, seznámil a od-
vezl si ji do Charkova. Bylo to putování 
přes Baltické moře, protože tehdy byly 
železnice i silnice zničené válkou. 

Za druhé světové války celou rodinu 
sebrali do Německa na nucené práce. 
V rodném Charkově bylo vše rozbité, lidi 
trápil velký hlad a vodu měli jen díky 
tomu, že bylo vše pod sněhem, a mohli 
si vždy nasekat trochu sněhu a rozpustit 
ho.  Němci slibovali, že se budou mít dob-
ře. Odjeli tam ve vagonech po padesáti 
lidech. Paní Bránecká pracovala blízko 
Branderburgu.

Její otec byl vzdělaný, skládal básně a 
v lágru, kde byl, začaly dokonce vycházet 
noviny. Celá rodina pak mohla být spo-
lu, pracovali v železárnách a válcovnách: 
„Byla to dost těžká práce,“ vzpomíná “
paní Bránecká. Tatínek tam bohužel 

zůstal, zemřel, když na továrnu hodili 
Američani bombu. Po válce se přes Plzeň 
vrátila s maminkou do Brna.

Od roku 1947 žije v Bruntále, vycho-
vala jednoho syna.  První manžel zemřel 
poměrně mladý, ve čtyřiceti letech. Pra-
covala v likérce a konzervárně v Seliku, 
kde jezdila s vozíkem. Pro armádu pra-
covala v Marburku, tam se také naučila 
dobře střílet z malorážky. „Měli jsme tam 
dobrého vedoucího, který vedl  střelecký 
kroužek a mám i několik medailí ze sou-
těží,“ vzpomíná žena.“

Přes dvacet let pracovala také v lisov-
nách, kde se vyráběly díly pro vojenský 
program. Paní Bránecká je vdova, doma 
má tři kočky, ráda čte vědecké časopisy 
a zajímají ji témata jako například Co 
čeká zemi v příštích sto letech. „Nedávno 
jsem četla jak se dožít sta let, a autor tam 
radí, že jí ryby, pije olivový olej a každý 
den si dá sklenku červeného vína,“ dodá-“
vá. Oslavenkyně denně jezdí městskou 
dopravou na oběd do jídelny Podhorské 
nemocnice.                                 -dd-
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Rozloučili jsme se
10. 3. Lubomír Batík (43 let) Karlovice, Naděžda Galíčková
(76 let) Milotice n. O. 13. 3. Růžena Kafková (82 let) Dvorce,
Zdeněk Broda (66 let) Křišťanovice, Vilém Kalisz (66)  Bruntál;
16. 3. Emílie Kováčová Bruntál 62 let

Pestrý život plný osudových zvratů

Paní Ljudmila Bránecká vyprávěla gra-
tulantkám z odboru vnitřních věcí  měst-
ského úřadu zážitky ze života.  Foto: -dd-

Blahopřání jarním oslavencům
V  březnu 2008 oslavili narozeniny tito členové Sdružení ob-

čanů zdravotně postižených v Bruntále:  3. 3. Anežka Petrová,
Ladislav Křenek, 4. 3. Dagmar Kaiserová, Zuzana Kunzfeldová,
5. 3. Lev Černín, 6. 3.  František Pluhár, 9. 3. Josef Chylík, Josef 
Hrudík, 10. 3. Milada Kellnerová, 11. 3. Miloslava Matyso-
vá, 12. 3. Josef Suchý,  13. 3. Olga Baranová,  14. 3. Alois Bláha,
15. 3. Matůš Kmeť, 16. 3. Žofia Majarová, 19. 3. Hana Černínová,
22. 3. Otto Janík, 23. 3. Eliška Tomancová,  26. 3. Marie Hrtoňo-
vá, 27. 3. Emilie Vybíralová, 28. 3. Ivana Malčíková, 29. 3. Jiři-
na Ondrášková.

V dubnu  2008 slaví narozeniny tito členové  Sdružení obča-
nů zdravotně postižených v Bruntále: 1. 4. Jaroslav Piňos,
2. 4. Libuše Nehasilová, 3. 4. Božena Bajerová,  Marie Heinri-
chová,  4. 4. Josef Prchlík, 5. 4. Marie Vincourová, Miloš Ha-
vel, 7. 4. František Orság, 9. 4. Valerie Cepková,  11. 4. Erna Ko-
ryčanová, Šárka Hynštová, 12. 4. Irena Olejníková, 17. 4. Věra
Voksová, Jitka Sedláčková,  18. 4. Božena Machů,  19. 4. Erika
Petrskovská, Libuše Locku, 22. 4. Drahomíra Heinzová,
23. 4. Alžběta Pluhárová, Jaroslav Smutek, 25. 4. František Vy-
bíral, Stanislav Cigoš, 27. 4. Bohuslav Bilík, 29. 4. Miroslav
Cíleček, Eliška Stonáčková.

Výbor organizace Sdružení občanů zdravotně postiže-
ných BRUNTÁL přeje všem hodně zdraví a spokojenosti do
dalších let.

Poděkování
Děkuji všem příbuzným, přátelům
a známým, kolegům a kolegyním
z Podhorské nemocnice, za účast, 

květinové dary a projevenou soustrast 
při posledním rozloučení s mým 

manželem, panem

Ludovítem Kojdou
z Oborné.

Za celou rodinu manželka Emília Kojdová.

Blahopřání k životnímu jubileu
Životní jubileum, 70 let, oslaví v sobotu 29. března,

pan  Ctibor Navara
z Bruntálu.

Jako ředitel Kulturního střediska v Bruntále se v roce 1990 
zasadil o zrod novin Náš domov a byl do roku 1995 jejich 

šéfredaktorem. Mnozí čtenáři vědí, 
že Ctibor Navara je aktivním dopi-
sovatelem Našeho domova a podí-
lí se také na předtiskové přípravě 
novin. Věnuje se i další publikač-
ní činnosti a jako dlouholetý člen 
propaguje činnost Klubu Za starý 
Bruntál, za což dostal letos i výroč-
ní cenu klubu.  Přejeme mu pevné 
zdraví a mnoho elánu do další tvůr-
čí činnosti.                  Redakce ND



V sobotu 15. března Milan Kašpařík 
a Kristýna Galíčková z bruntálského pla-
veckého klubu reprezentovali svůj klub 
a svoje město na X. ročníku Karvinského 
motýlkářského trojboje v Karviné. Na 
tyto závody se svými časy kvalifikovali 
jako jediní dva zástupci Plaveckého klu-
bu Slavoj Bruntál.

Závodu se účastnilo celkem jeden-
atřicet oddílů a klubů z celé České repub-
liky a Slovenska. Oba bruntálští plavci se 

však v tak vysokém počtu neztratili.
V nejtěžším závodě nejtěžším, a to 

200 m motýlek.  Kristýna s časem 2:55,37, 
zlepšeným o celé 2 sekundy, obsadila 
4. místo a Milan  s časem 2:26,96, zlep-
šeným o 7  sekund, tuto disciplínu s pře-
hledem a velikým náskokem vyhrál. 
V celkových  výsledcích motýlkařského 
trojboje Kristýna Galíčková obsadila 
krásné 5. místo z celkových 27 účastnic 
v kategorii ročníků narození 1994 – 1995. 

Milan Kašpařík v téže kategorii obsadil 
3. místo z celkového počtu 34 plavců, což 
je umístění velice pěkné.

Dalším závodem, který bruntálské 
plavce čeká je III. ročník Velké ceny 
města Bruntálu v plaveckém pětiboji, 
který je bruntálským plaveckým klubem 
pořádán 5. a 6. dubna v krytém bazénu 
v Bruntále.

Jan Michalík

Krásný dárek věnoval Mi-
lan Kašpařík své mamince
k MDŽ, a to krásné třetí místo,
na Mistrovství České republi-
ky žactva v dálkovém plavá-
ní v závodě na 5 km, které
se konalo v Chomutově. Čas
1:04:50,1 je časem skvělým,
znamenajícím jednak nový
osobní rekord, jednak Mi-
lanovu skvělou připravenost.

Milana „nerozhodila“ ani
nepříjemná událost v průběhu
cestování, když poblíž par-
koviště na D1 U devíti křížů

vypovědělo službu trenérovo
auto, a Milan musel v cestová-
ní pokračovat se svými kama-
rády z Krnova, a to již bez
svého trenéra, který se musel
s porouchaným vozidlem vrá-
tit zpět do Bruntálu, a závod 
tak sledovat pouze prostřed-
nictvím SMS zpráv a telefo-
nátů ze závodiště.

Milan však potvrdil, že je
již vyspělým plavcem, skvěle
zvládl jak taktiku, tak závod 
jako celek. Od počátku závo-
du si udržoval stálé tempo,

a jednotlivé stometrové úseky
absolvoval v časech od 1:15,0
do 1:20,0. V průběhu závodu
si pohlídal své největší soupe-
ře a to Jakuba Říhu z Krnova 
(pozdější vítěz) a Jakuba Ko-
čaře z Brna (druhé místo) ,
a třetí místo si již nenechal 
nikým vzít. 

Milan tak potvrdil své 
umístění z Hlučína v létě roku
2007, kde se plavalo na ote-
vřené vodě.   

Jan Michalík
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Ani porouchané auto plavce nevyvedlo z míry

Bruntálští plavci mají výbornou formu pro jarní závody
Milan Kašpařík



Vrcholem  střelecké sezóny vzducho-
vých zbraní bylo Mistrovství ČR, které 

y

se konalo 7. - 8. března v Plzni. Bruntálští 
střelci z klubu ASTRA získali v tomto 
závodě pět medailí.

Zlatou medaili a titul Mistra ČR si 
p

z Plzně přivezl za střelbu ze vzducho-
vé pistole  - 40 ran -  v kategorii mlad-
šího dorostu Jindřich Dubový. Zároveň 
nástřelem 384 bodů vytvořil v této kate-
gorii nový český rekord. V téže kategorii, 
s nástřelem 375 bodů, se umístil na dru-
hém místě krnovský A. Šuranský. Třetí 
medailové umístění obsadil bruntálský 
střelec Astry Stanislav Fotýsek s 364 bo-
dy. Tito střelci společně obsadili první 
místo i v soutěži družstev.

Martin Pecháček z Astry obsadil v juni-
orské kategorii, s nástřelem 575 bodů, 
druhé místo. Se střelci z Moravskoslez-
ského kraje Gierčákem a Cihlářem zís-
kali první místo v družstvech v kategorii. 
Dorostenka z Bruntálu Nela Ringová zís-
kala bronzovou medaili a spolu s Čichov-

g

skou a Sklenářovou vytvořily vítězné 
družstvo.

Velkým překvapením byla stříbrná 
medaile mladší dorostenky Astry Bruntál 

M. Krykorkové, s výborným nástřelem 
366 bodů. O zlaté medaili přitom rozhodl 
stejný nástřel, jen lepší poslední položka. 
Ve stejné kategorii nastřílela Skladanová 
z H. Benešova 347 bodů a skončila na 
7. místě. V kategorii žen obsadila 4. mís-
to M. Königová z H. Benešova s počtem 
373 bodů a juniorka J. Hejnišová z téhož 
klubu skončila na 5. místě s 362 body.

Velkou pochvalu zaslouží i tři nej-
mladší účastníci MČR z Astry Bruntál, 

p j

kteří svými výkony překvapili i ostat-
ní startující. Jedenáctiletí - M. Hofman 
16. místo s 337 b, R. Šanda 19. místo 

j

s 332 b a M. Machů 22. místo, s nástřelem 
328 bodů si rozhodně vedli velmi dobře.

Vladimír Novotný,
trenér střeleckého klubu Astra Bruntál
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Domácí vítězka Denisa Harkabusová, druhá je Natálie Dirová
ze Šumperka a třetí Jaroslava Komendová z Krnova. 

Foto: -dd-

Kdy vyjde Náš domov?
Uzávěrka příštího vydání Našeho domova 

je v pondělí 31. března 2008.
Noviny budou v prodeji 

od 9. dubna 2008.
Redakce uvítá náměty a příspěvky dopisovatelů 

a občanů města. 
Pište, telefonujte: 554 706 398

a e-mailujte: nasdomov@mubruntal.cz.

Tituly a skvělá umístění pro sportovní střelce

Oddíl sportovní gymnastiky
TJ Slavoj Bruntál  uspořádal
v sobotu 15. března Veliko-
noční závod pro nejmladší
sportovní gymnastky.

Výsledky domácích závod-
nic: I. kat. 1. Magdalena Her-
manová. II. kat. 1. Eliška Her-
manová, 2. Kristýna Pražá-

ková, 3. Klára Hubálková,
III. kat. 1. Denisa Harkabuso-
vá, IV. kat. 1. Barbora Drabo-
vá,. V. kat. 1. Jana Prchlíková,
VI. kat. 1. Markéta Schwar-
zová. 

„Jsme moc spokojeny s or-
ganizací závodů, moc se nám
v Bruntále líbilo,“ řekly zá-

stupkyně krnovského i šum-
perského oddílu na adresu
bruntálských pořadatelek, tre-

nérek Libuše Hornové a Mila-
dy Friedlové.

(ta)

Poctivost v přípravě přinesla střelcům úspěch. Na snímku zleva: Markéta Krykorková, 
Jindřich Dubový, Martin Pecháček, Stanislav Foltýnek, dole zleva: Martin Hofman, 
Richard Šanda, Michal Machů, Tomáš Navrátil, chybí Nela Ringová.          Foto: -dd-

Velikonoční závod sportovních gymnastek

Barbora Drabová.                               Foto: -dd-


